



ROMANIA
Parlamentul României
Camera Deputatilor
Întrebare

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 4403A/30.05.2018

A:USR:371-30.05.2018

Către: Domnul Petre Daea, Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

De la: Mihai Cătălin Botez, Deputat USR, Circumscripția electorală nr. 39 Vaslui.

Obiectul întrebării: Votul României în cadrul Consiliului și perspective de viitor

Stimate domnule ministru,

Acum câteva săptămâni, o știre îmi atrăgea atenția, referitoare la poziția României pe o propunere a Comisiei Europene, privitoare la interzicerea anumitor pesticide (mai exact a neonicotinoidelor), pesticide ce au un efect mortal asupra albinelor, lucru constatat prin diversele studii și cercetări efectuate de Agenția Europeană pentru Securitate alimentară.

Conform informațiilor publice, precum și a unei confirmări din partea Ministerului Agriculturii, reprezentantul **României a votat împotriva interzicerii** acestor insecticide, argumentația ulterioară fiind că, în cazul interzicerii, există anumite culturi care ar avea de suferit.

Comisia Europeană a restricționat încă din 2013 folosirea acestor pesticide, iar o direcție în sensul restricționării totale a acestor pesticide era probabil previzibilă încă de acum câțiva ani, de aceea am fost cu atât mai mirat să aflu poziția pe care Ministerul Agriculturii a avut-o în acest caz.

Îmi este greu să cred că nu cunoașteți importanța pe care albinele o au în ecosistemul natural, așa că argumentele mele nu vor fi centrate pe această direcție. De asemenea, sunt convins de faptul că aveți la cunoștință numărul apicultorilor din România.



În județul Vaslui, pe care îl reprezintă în Parlamentul României, există de asemenea un număr ridicat de apicultori, apicultori care, pe lângă faptul că își aduc contribuția prin creșterea familiilor de albine, se integrează în economie și contribuie la bugetul statului prin activitățile lor economice, la fel cum o fac și apicultorii din toată țara.

Având în vedere cele enunțate mai sus, vă rog să îmi răspundeți clar și la obiect, în spiritul cooperării loiale între instituții, la următoarele întrebări.

1. Care a fost modalitatea prin care s-a stabilit mandatul reprezentantului României în cadrul votului din Consiliu?
2. Care au fost actorii decizionali implicați în luarea deciziei în legătură cu votul exprimat și care au fost factorii de care s-a ținut cont în conturarea acesteia?
3. Dat fiind faptul că au existat informații care ne orientau către interzicerea acestor pesticide încă din 2013, ce măsuri a luat ministerul agriculturii între timp în vederea sprijinirii fermierilor în găsirea unor înlocuitori pentru aceste pesticide?
4. Vă rog să îmi menționați modalitatea prin care s-a pus în balanța importanța unor sectoare din agricultură peste apicultură.
5. Având în vedere că în cele din urmă, utilizarea acestor pesticide a fost interzisă, ce planuri are Ministerul Agriculturii pentru a sprijini fermierii.

Aștept răspunsul dumneavoastră la întrebări în scris. Mențiunea altor detalii relevante acestei spețe este mai mult decât binevenită.

Data

29.05.2018

Cu respect,

Mihai Botez, Deputat USR